

出海一趟能捕10吨鲜鱼,记者探访仰口码头鱼市——

量少价低品质好 就等你来“鲜”出手

开海一周,加之中秋佳节临近,海货市场比前些天热闹了不少,海产品店的“海鲜礼品盒”订单多了起来。刘先生常年从事海货生意,这几日他每天早晨都去码头“上货”,选几个种类的鱼和虾组成礼盒,送到千家万户。9日一早,记者跟随刘先生来到崂山王哥庄仰口码头“上货”,探访开海以来的鱼市行情。

出海一次载回十余吨鱼鲜

清晨7时,记者跟随刘先生来到仰口码头,此时几个鱼摊已经围满了买海货的市民。码头上四艘渔船并排靠岸,最近的一条船鱼鲜已经卸完。记者登上第二艘渔船,看到船员正在不停地将鲳鱼、带鱼和鲅鱼等分拣大小,分别装筐,再通过滑道运上岸。

“仰口码头靠岸的渔船以捕捞经济鱼类为主,比如市民餐桌上常见的刀鱼、鲳鱼、鲅鱼等。捕鱼的船只都是双拖网作业,即两条船拖一张网。这要求船只马力大,跑得快,能撵上鱼群。”一位船老大告诉记者,单船拖网的多以捕捞螃蟹、琵琶虾、立虾等为主,他们大多在港东码头,现在一对渔船出一趟海成本并不低。“来回一天一宿得烧两吨柴油,每艘船八九个船员,人工费日结得六七千元。”这位船老大表示,今年天气热,捕鱼量较往年少,往年一趟能捕20吨,今年能捕10吨左右。

据船老大介绍:“渔船下午从港口出发,出海开两个小时到近海就开始捕捞作业了,第二天清晨5点左右归港。进入10月,随着北风刮起,鱼群开始往深海走,渔船就要开得更远,停靠码头的次数也慢慢少了。今年开海以来,收成最好的一趟,鱼鲜卖了7万



船员正在分拣鱼鲜。陈小川 摄



鱼市火爆。

多元。平均来看,每趟出海鱼获收入不能少于两万元,不然就赔钱了。”

今年鱼鲜价格更实惠

“这样的刀鱼,去年得卖35元一斤,现在20元左右。这样小鲳鱼、小鲅鱼,5元至6元一斤,价格比往年便宜不少。”刘先生边逛摊位边和记者说道。摊位上最显眼的大型鱼是鲅鱼,最大的有近20斤。“这是正经本地鲅鱼,十分新鲜,口感和春季的相差无几,但是价格却比春鲅便宜不少。15斤重的鲅鱼春天可能要卖到35元一斤,现在只要20元一斤。”刘先生说。

今年鱼鲜上岸整体价格便宜,但

并不是每个品类都便宜。“这种4两左右大小的鲳鱼,我今天35元一斤买的,去年斤价只有20元。”刘先生表示,这样的鲳鱼一条船捡不出20斤来,出货量少,价格随之升高。码头鱼市每天不同价,根据市场需求、上货量而变。如果遇到节假日,价格涨幅较为明显。“再比如,规格较大的鲳鱼受到市场青睐。刚开海时一斤卖到六七十元,现在涨价到八九十元了。”刘先生说道。

“尖货”没上岸就卖光

仰口码头地方不大,岸边摆着几个摊位,每个摊位都围满了人群。鱼贩早晨上货,鱼鲜中午就从农贸市场

走进千家万户。“除了批发,也有零售,10元以内的鱼鲜相当实惠,比蔬菜便宜,这也是当地居民的‘菜篮子’。”刘先生表示。

记者留意到,从刚到码头逛鱼摊,到从渔船上下来,20多分钟的时间内,有的鱼摊已经卖掉近三分之一鱼鲜。到了下午,这几条船当天上岸的鱼鲜就卖得差不多了。每次出海肯定会有“货头”,四五斤的大鲳鱼,五六斤的大刀鱼,这些“尖货”没上岸就卖掉了。而那些个头较小的鱼获,则被送入食品厂制作成鱼罐头,个头再小的则被加工烘干成为养殖饲料,物尽其用。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川

开镰收割,今秋首批蓝村大米将上饭桌

品种主要为稻花香、长粒香、圣稻和香贡四种 市价每斤10元左右

本报9月9日讯 9月6日上午,在即墨区蓝村街道青香水稻合作社的土地上,200多亩稻花香、长粒香水稻开镰收割。记者从现场了解到,水稻第一波将收割200多亩,大面积收割将在10月进行。

稻田里,来来回回的联合收割机一直在忙碌,稻穗被转移到停在路边的运输拖拉机上,直接运到稻米加工厂,经过七道工序后,新鲜的蓝村大米被包装好,运到市场呈现在消费者面前。目

前,大米的市价每斤10元左右,主要销往省内各地。

据青香水稻合作社负责人孙海祥介绍,合作社种植稻米品种主要为稻花香、长粒香、圣稻和香贡四种,产量和去年不相上下,再次迎来大丰收。目前,合作社已经辐射带动即墨、胶州等地1000多亩农田种植水稻,实现了农业增收致富。

沉甸甸的稻穗,铺就了蓝村致富之路——今年水稻长势良好,预计亩产量

超过1000斤。“近年来,我们将蓝村大米产业作为助力乡村振兴和农民增收的重要抓手,推动品牌创建延伸价值链,擦亮‘蓝村大米’金字招牌,在壮大蓝村粮食产业、激活乡村振兴源动力方面不断探索。”蓝村街道党工委宣传战委员赵彩秀说。

今年的收割现场,多了“研学游”——青岛一所小学的130多名学生来到稻田,在老师的带领下动手体验收

割,现场还有扎稻草人、农业知识科普等课程,老师和学生们其乐融融,在欢声笑语中庆祝着丰收的喜悦。

“我们把农业知识传教于学,激发孩子们对农田的兴趣和热情,希望在未来的日子里,他们能够带着这份热情和兴趣,继续在成长的道路上勇往直前,为实现自己的梦想而努力奋斗。”一名老师说。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 孙斐格)

八月龄婴儿在家中异物卡喉口唇青紫呼吸急促,妇儿医院医生关键时刻巧施救 只用60秒! 宝宝喉中取出“小飞机”

本报9月9日讯 近日,青岛妇女儿童医院接诊了一名急症气道异物患儿,医生在用电子喉镜检查后发现,患儿的声门附近卡住了一架玩具飞机。医生凭借丰富经验,60秒内成功将异物顺利取出。

8个月大的希希(化名)正处于对一切未知事物好奇的“口欲期”,容易对东西产生咬的欲望。喜欢探索的他趁父母不注意,不慎将一个玩具飞机塞入口中,随后,希希很快出现憋气、口唇青紫、呼吸急促等异常表现。家长发现后,试图自行取出异物,但未能成功,反而希希开始出现剧烈恶心呕吐的症状。见此情形,父母立即拨打急救电话将患儿转至青岛妇女儿童医院。医院

迅速启动急诊绿色通道,争分夺秒实施救治。

耳鼻喉科接诊医生通过家长描述及患儿表现判断为咽部异物。但在查体过程中,希希剧烈哭闹,口腔内有大量因异物刺激产生的分泌物,给检查造成干扰。随后,医生凭借丰富的经验,在患儿哭闹的间隙,发现了位于口咽和喉咽交界处的一个粉红色异物,并顺利将其完整取出,整个检查和操作过程前后不超过1分钟。取出后,希希症状立刻得到缓解。

此次事件中的“罪魁祸首”——粉红色带杆的玩具飞机,其机身上方附着一根长约3厘米左右的连接杆,飞机长杆向下,翅膀卡在患儿口中,嵌顿于舌根处,

紧邻声门这一人体的重要“生命通道”。医生强调,若飞机完全覆盖声门,将直接导致呼吸道入口阻塞,引发严重的呼吸困难甚至窒息,出现生命危险。

医生提醒,在日常生活中,家长应注意让儿童养成良好的进食习惯,不能口含物品说话、哭闹、玩耍、睡觉,以免食物或异物呛入气管。对于3岁以下的儿童,应避免进食坚果、豆类、果冻等食物。尤其是对于1岁以下的低龄儿童,应加强监护,尽量远离小巧玩具或物品。如孩子突然出现憋喘、声嘶等症状,怀疑误吸异物引起时,家长可先行海姆立克急救法排出异物,若急救无效应立即送医。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒)



从患儿咽喉取出的玩具飞机。